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У Києві відбулося засідання Ради безбар’єрності за участі Прем’єр-міністра України
Юлії Свириденко, першої леді України Олени Зеленської, міністрів, представників
обласних військових адміністрацій, міжнародних партнерів та експертного
середовища. Учасники підбили підсумки реалізації політики безбар’єрності у І
кварталі 2026 року та обговорили подальші кроки у межах Національної стратегії
формування безбар’єрного простору в Україні до 2030 року.

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у засіданні Національної ради
безбар’єрності разом із Прем’єр-міністеркою України Юлією Свириденко, представниками й
представницями центральних органів виконавчої влади, обласних військових адміністрацій,
міжнародних партнерів та експертного середовища.

«На жаль, болючі штампи на кшталт “інвалід”, “даун”, “безхатько” досі живуть у
заголовках, текстах, сюжетах, а значить, і мовленні читачів та слухачів. Це не означає, що
суспільство не хоче змінюватися. Це не означає, що суспільство не хоче змінюватися.
Знання вказують напрямок, але саме звичка веде нас щодня. Тому зміни стаються тоді,
коли нові дії стають звичними. А для цього за словами треба побачити людину», –
наголосила Олена Зеленська.

Рада відкрила щорічний Національний тиждень безбар’єрності, який проходить в Україні 25–31
травня.

«На минулому засіданні ми визначили, що 2026 рік буде роком безбар’єрної мови, у межах
якого відбуватимуться навчання для державних службовців, професійних спільнот,
викладачів і студентів з питань безбар’єрної комунікації та цифрової доступності. Ми й
надалі будемо розвивати мережу амбасадорів безбар’єрності, тому що вважаємо це дуже
дієвим інструментом. Наше спільне завдання — зробити безбар’єрність частиною всіх
державних рішень, просторів, послуг і комунікації на всіх рівнях», – зазначила Прем’єр-
міністр України Юлія Свириденко.

Під час засідання Віцепрем’єр-міністерка з гуманітарної політики України – Міністерка
культури України Тетяна Бережна представила результати реалізації комунікаційної стратегії
безбар’єрності та наголосила, що тема безбар’єрності стала частиною державної політики й
повсякденної комунікації.

«Безбар’єрність дуже часто починається саме з комунікації — з того, як держава говорить
із людьми та про людей. Саме тому одним із пріоритетних проєктів Міністерства
культури стала “Інформація без бар’єрів”. Наше завдання — створювати інклюзивне
інформаційне середовище, у якому кожна людина почувається почутою, видимою та
цінною», — на голосила вона.

За словами Тетяни Бережної, у 2024 році було схвалено Комунікаційну стратегію щодо
створення безбар’єрного простору в Україні до 2030 року та операційний план її реалізації.
Також одним із важливих рішень стало щорічне проведення Національного тижня
безбар’єрності.



Окрему увагу під час засідання приділили впровадженню принципів простої та безбар’єрної
мови у державних комунікаціях.

«Безбар’єрність у комунікації — це коли людина не витрачає додаткових зусиль, щоб
зрозуміти державу. Інформація є доступною, зрозумілою та орієнтованою на людину», —
зазначила Тетяна Бережна.

Вона також розповіла, що сьогодні мережа амбасадорів безбар’єрності об’єднує вже близько
120 амбасадорів і амбасадорок у різних регіонах України. Крім того, майже 80 координаторів з
питань безбар’єрності працюють у міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади
та обласних військових адміністраціях. Вони допомагають впроваджувати принципи
доступності та людиноцентричної комунікації у державній політиці та повсякденній роботі
органів влади.

Під час засідання також повідомили, що лише за перший квартал 2026 року 15 міністерств
опублікували майже 1000 матеріалів про безбар’єрність, а 25 обласних військових
адміністрацій — майже 5000. Це свідчить про зростання уваги до теми безбар’єрності на
державному та регіональному рівнях. Серед міністерств найактивнішими стали: Міністерство
охорони здоров’я України, Міністерство юстиції України, Міністерство соціальної політики, сім’ї
та єдності України, Міністерство культури України, Міністерство у справах ветеранів України
та Міністерство розвитку громад та територій України.

Серед обласних військових адміністрацій найвищу активність продемонстрували: Чернігівська,
Полтавська, Житомирська, Івано-Франківська, Рівненська, Донецька, Одеська, Закарпатська,
Сумська, Миколаївська обласні військові адміністрації.

Згідно з результатами опитування ЮНІСЕФ, 63 % українців, говорять, що побачили приклади
безбар’єрних рішень у своїх громадах. Наприклад, уже 25 % людей правильно визначають
інформаційну безбар’єрність, 26 % побачили економічний вимір безбар’єрності, 28 %
правильно розуміють освітню безбар’єрність.

Крім того, для представників Уряду, органів державної влади, місцевого самоврядування та
професійних спільнот провели «Годину безбар’єрності» — навчальний захід, присвячений
принципам безбар’єрного мовлення та коректному використанню Термінології безбар’єрності.

Для впровадження принципів доступності важливо використовувати такі практичні
інструменти, як: Термінологія безбар’єрності, Довідник безбар’єрності, Альбом безбар’єрних
рішень та Гайд безбар’єрних подій.

Національний тиждень безбар’єрності проходить під координацією Міністерства культури
України спільно з Міністерством розвитку громад та територій України, Тетяною Ломакіною,
Радницею-Уповноваженою Президента України з питань безбар’єрності, центральними
органами виконавчої влади, обласними військовими адміністраціями, територіальними
громадами, міжнародними партнерами та громадським сектором.

Він триватиме в Україні з 25 до 31 травня. Мета — популяризувати принципи доступності,
рівних можливостей та людиноцентричного підходу у всіх сферах життя — від освіти й
культури до державних сервісів та комунікації.
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